

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

70. évfolyam
255. szám
1980.
október 30.,
csütörtök
Ára:
1,20 forint

Kádár János fogadta Lord Carringtont

Befejeződtek a magyar-brit külügyminiszteri tárgyalások



Kádár János és Lord Carrington megbeszélése

A hivatalos látogatáson Magyarországon tartózkodó Lord Carringtont szerdán a Parlamentben fogadta Lázár György, a Miniszterelnök. A találkozó részt vett Pujá Frigyes külügyminiszter. Jelen volt Lőrincz Nagy János, hazánk londoni nagykövete és Bryan George Cartledge budapesti brit nagykövet.

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára a KB székházában fogadta Lord Carringtont brit külügyminisztert. Az eszmecsere részt vett Pujá Frigyes, Jelen volt Lőrincz Nagy János és Bryan George Cartledge.

Az MTI munkatársának a tárgyalások befejeztek szerzett értesülése szerint a külügyminiszterek áttekintették a kétoldalú kap-

csolatokat, és átfogó eszmecsere folytatta a nemzetközi helyzet valamennyi lényeges kérdéséről. Nagy figyelmet szenteltek az enyhülés és leszerelés kérdéseinek, valamint a világ különböző térségeiben megvalósuló feszültségeknek.

Az enyhülés folytatása és katonai terre történő kiterjesztésének szükségességét illetően az álláspontok hasonlóak. Ugyanakkor a nemzetközi politikának több kérdésében is eltérőek a vélemények. Ez mindenképpen az enyhülés megtorpanását előidéző okokra és a kibontakozás lehetőségeinek megítélésére vonatkozik.

A kétoldalú kapcsolatok alakulásával a magyar fél általában elégedett, de azok fejlesztésére — egyebek között gazdasági és műszaki tudományos téren — további lehetőségeket lát. A

nyílt és tárgyyszerű légkörben folytatott megbeszélésekben a magyar fél hasznosnak ítéli.

A brit külügyminiszter tegnap délután az Intercontinental Szállóban budapesti tárgyalásairól sajtókonferenciát tartott. (Erről tudósításunk a 2. oldalon.)

Lord Carrington hivatalos tárgyalásai befejeztével szerdán a délutáni órákban Budapestről Varsóba utazott. A Ferihegyi repülőtérén Pujá Frigyes búcsúztatta. Elutazásánál jelen volt Lőrincz Nagy János, hazánk londoni nagykövete és Bryan George Cartledge budapesti brit nagykövet, valamint Marian Chruszczewski, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. (MTI)

Földben a kalászosok nyolcvan százaléka

A kukorica felét takarították be

A Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának tájékoztatása szerint egyenletes ütemben haladnak az őszi munkák. A gazdaságok a kalászosok magjának több mint nyolcvan százalékát vetették el. A talajelőkészítést megkönnyítette az októberben hullott 45 millimétertől 60 milliméterig terjedő csapadék. A kiadás eső rövid idő alatt hullott le és így nem hátráltatta a munkákat, ugyanakkor eloszlatta azt az aggodalmat, hogy nem kell idejében a mag.

A kukoricabetakarítás felidejéhez érkezett. A korai, és a közepesű fajták termését már fedél alá vitték. A hozamok elmaradnak a tervezettől, a szakemberek azonban bizakodnak abban, hogy a hosszú tenyészidejű kukoricák jobban fizetnek.

A szegedi paprikatermelő tájékoztatás helyenként még tart az utószedez: a bokron maradt zöld termések

fokozatosan beérnek, s ezeket gyűjtik össze az úgynevezett böngező csapatok.

A több mint 1 ezer 100 hektár rizs negyven százalékát aratták le, csépezték el a lánctalpas kombájnok. A vízi gabona érése szintén megkezdett, szerencsére, hogy nem voltak eddig fagyok és így minden bizonnyal veszteség nélkül betakaríthatják az idei termést. Ehhez azonban még legalább nyolc-tíz nap, kedvező időjárás szükséges.

A cukorrépaföldek — többnyire kötött talajok — az esőzések után felengedtek, könnyebben dolgozhatnak a kiemelő berendezések. Most már megszűnt a betakarítás ütemének korlátozása, mivel nem fenyeget az a veszély, hogy a prizmákba rakott termések károsodnak, befűlnek.

A szőlő 65 százalékát szedték le, tömegesen már csak kövidinka van a tőkéken. A szüretelésben szinte felbecsülhetetlen értékű segítséget

nyújtottak a diákok és a katonák. Az őszi mezőgazdasági munkák dandárjában mintegy 25 ezer diák vett részt.

Magyar — román vasúti tanácskozás Szegeden

Kétnapos magyar-román vasúti tanácskozás kezdődött tegnap, szerdán Szegeden, a MÁV Igazgatóság épületében. A nemzetközi határforgalmi megbeszélés a szegedi és a temesvári vasútigazgatóságok képviselői vesznek részt: Lovász László szegedi és Iancu Constantin temesvári vasútigazgatók vezetésével.

A tanácskozáson értékeli a közös határállomások idejének munkáját, a tranzitforgalom alakulását, a vonatforgalom

Tisztítják a hidakat

Megkezdte az őszi nagy-takarítást a Fővárosi Közterület-fenntartó Vállalat: a következő napokban Budapest két nagy forgalmú hidját mossák dolgozói. A Margit-hídon október 31-én és november 1-én — pénteken és szombaton —, az Erzsébet-hídon pedig november 3-án és 4-én — hétfőn, illetve kedden — végzik el a szépítési munkákat.

Magyar — jugoszláv pártközi tárgyalások

Az MSZMP Központi Bizottságának meghívására szerdán Budapestre érkezett Alekszandar Grlicskov, a Jugoszláv Kommunista Szövetsége Központi Bizottsága elnökségének tagja. A Ferihegyi repülőtéren Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára fogadta.

Jelen volt Milan Veres, Jugoszlávia budapesti nagykövete.

A nap folyamán — az MSZMP Központi Bizottságának székházában — megkezdődtek a magyar-jugoszláv pártközi tárgyalások.

(MTI)

Műszaki fejlesztés az építőiparban

Regionális tanácskozás Szegeden

Az Építészeti és Városfejlesztési Minisztérium, az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete és az Építőipari Tudományos Egyesület regionális értekezletet rendezett tegnap, szerdán Szegeden, a Technika Házában. A tanácskozás az építő- és építőanyagipar műszaki fejlesztésének kérdéseit tűzte napirendjére, különös tekintettel a VI. ötéves tervben megoldandó, az építők előtt álló feladatokra.

A minisztérium voltaképpen hagyományokat követ, amikor most, a VI. ötéves terv elkészítéseinek kidolgozása során az öt megyei városban és Budapesten regionális értekezleteket szervez, amelyek sorában tegnap került sor a szegedi tanácskozásra. Az értekezletet alapvető célja a VI. ötéves terv időszak feladataival kapcsolatos kölcsönös információcsere, az ágazati és a területi műszaki fejlesztés összhangjának biztosítása.

A tegnapi tanácskozást Sáros Mihály, a DELEP vezérigazgatója nyitotta meg, köszöntötte a résztvevőket, a megyei és szegedi pártbizottságok, tanácsok, a szakszervezet képviselőit és a három megyéből érkezett szakembereket. Ezt követően Jantner Antal miniszterhelyettes, az értekezlet elnöke foglalta össze, hogy a rendezők mit várnak a tanácskozástól. Elmondotta, hogy a VI. ötéves terv kialakítása során széles körű társadalmi viták, elemzések segítik a központi szervek munkáját. A tanácskozáson az ez a sorozata is ezt a célt szolgálja. Közvetlen témaként pedig azért választották a műszaki fejlesztés témakörét, mert a megváltozott gazdasági körülmények között nagyon fon-

tossá vált a lehetőségek jobb hasznosítása.

Közismert, hogy az ország gazdasági helyzetében bekövetkező változások jelentősen megváltoztatták az építőipar piaci helyzetét. Amíg korábban lényegesen nagyobb volt a kereslet, mint amennyinek a meglévő kapacitásokkal eleget tudott volna tenni az ágazat, mostanra „globális egyensúly” alakult ki, vagyis általában véve az igények megfelelnek a kapacitásoknak. Az egyensúlyon belül azonban jelentős eltérések is megfigyelhetők, mert egyes területeken nőttek, másutt csökkentek az igények. Növekedett például a fenntartási tevékenység iránti igény, viszont csökkent a beruházások száma. Az építőanyag-ipar egyes területeiből túllépnél van, másokból pedig hiány mutatkozik. E strukturális változásokat követnie kell az ágazatnak, s ebben egyre nagyobb szerepet kell vállalnia a műszaki fejlesztésnek, a szellemi kapacitások kiaknázásának, hiszen nagyobb fejlesztésekkel az ágazat sem számolhat, feladataikat, dig egyre csökkenő létszám-

mal kell megoldaniuk. Egyre inkább előtérbe kerül az építőipar exporttevékenysége is, amely csakúgy fontos szerephez juttatja a műszaki fejlesztést, mint például az energiatakarékosság növekvő fontossága az anyaggyártásban, az építésben és a létesítmények működtetésében. E megnövekedett, mindenekelőtt minőségi változásokat igénylő feladatok megoldása pedig megköveteli a szellemi kapacitások hatékony felhasználását.

A tanácskozáson elhangzott előadások az ezzel kapcsolatos feladatokat elemezték. Szathmáry László, az ÉVM műszaki fejlesztési főosztályvezetője az ágazat VI. ötéves tervi műszaki fejlesztésének fő célkitűzéseiről és a régió saját feladatairól, Novoszáth József, az Országos Műszaki Fejlesztési Bizottság főosztályvezetője pedig a mélyépítés műszaki fejlesztési feladatairól beszélt.

Az előadásokat vita követte, mely jól szolgálta az elképzelések, feladatok és gondok kölcsönös tisztázását, az egyetértés kialakítását.

Felavatták a Sugár üzletközpontot

Legnagyobb az országban

Szerdán felavatták az ország legnagyobb, legkorszerűbb bevásárló és szolgáltató kombinátját az Országos Sugár üzletközpontot. Az ünnepségen, amelyen megjelent Marjai József, a Miniszterelnök helyettese, Kátona Imre, az Elnöki Tanács titkára és Szépvölgyi Zoltán, a Fővárosi Tanács elnöke is, Csehik Ferencné, a fővárosi tanács elnökhelyettese jelentette a beruházó nevében az üzletközpontt, majd Sághy Vilmos belkereskedelmi miniszter mondott beszédet.

Méltatta a korszerű kereskedelmi létesítmény szerepét a főváros lakosságának ellátásában, a vásárlási körülmények javításában. Szólt arról, hogy az ötéves tervidőszakban az év végéig 120 000—140 000 négyzetméterrel bővül a budapesti üzlethálózat, közülük olyan mértékben, mint a forgalom. A Sugár nemcsak nagy területével,

hanem a szaküzletek és a szolgáltatások bőségével és gazdag áruválasztékával is segíti az ellátás javítását, s remélhetőleg csökkent a belváros zsúfoltságát.

A Sugár üzletközpont csütörtöktől áll a lakosság rendelkezésére. A kereskedelmi és szolgáltató kombinát két szintjén, 29 000 négyzetméteren, négy áruházzal — csemege, ABC, Keravill, vas-édesny és Szivárvány — 15 szaküzlet és 14 szolgáltató egység, — köztük ruha- és cipőjavító, fényképezés, fodrász, kozmetika, önkiszolgáló mosószalon, barkácsműhely — valamint postahivatal és Ibusz utazási iroda kapott helyet.

A Sugár nemcsak a 15 ezer lakásos zuglói lakótelep, hanem a távolabbi környék, valamint az Országos Sugár üzletközpont megforduló 250 ezer utas legalább felének el látására épült. (MTI)